OPCION A

X+2y+z=a

A.1.- Dado el sistema de ecuaciones dependientes del pardmetro a: { X+ Y —az = a se pide
2Xx+3y+z=a

a) Discusion del mismo en funcién del parametro a

b) Resolucion en los casos de compatibilidad

1 2 1
|A|=1 1 —a:1—4a+3—2+3a—2=—a:>8i|A|:O:>—a=0:>a:0
2 3 1

Vx e R — {0} = rang(A) = 3 = ndmero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado
Sia=0 (AI ser una ecuacion homogenea sera Compatible Indeter min ado)
1 2 10 1 2 10 1 2 10

1 1 00|=/0 -1 -10|=|0 1 1|0 |= Sistema Compatible Indeter minado
2 3 10 0 -1 -1 0 0 00

b)
Solucion para el Sistema Compatible Indeter minado
y+2=0=>y=-2=x-22+2=0= x=2z= Solucion(4, -1, 1)

Solucion para el Sistema Compatible Deter minado
X+2y+z=a
X+y—-az=a
2X+3y+z=a

a 2 1
a 1l -a
a 3 1| a-2a’+3a-a+3a’°-2a a’+a a(a+l)
-a ~a a a
1
-a
a 1| a-2a’+a-2a+a’-a_ -a’-a_ -a(a+l)
y= = =— =- =a+1
~a -a a a
2 a
1l a
. 3 8 _a+4a+3a-2a-3a-2a_ -a_,
-a ~a a

Solucién(-a-1,a+1,1)



A.2.- Dado los puntosA=(1,1,1),B=(-1,3,1),C=(1,0,00yD=(0, 2, 0); se pide
hallar el punto P perteneciente a la recta determinada por A y B tal que el triangulo CDP sea
rectangulo con hipotenusa CP

x=1-4

AB=(-1,3,1)-(1,1,1)=(-2,2,0)=(-1,1,0)= P{y=1+ 1= P(1- 1,1+ 1,1)
z=1

cD=(0,2,0)-(1,0,0)=(-1,2,0) N
DP=(1-14,1+1,1)-(0,2,0)=(1-4,1+1-2,1)=(1-1, 1-1,1)
(-1,2,0)-1-2,2-1,1)=0=-1+1+24-2=0=31-3=0=>1=1=P(1-1,1+1,1)=
P(0,2,1)

65J!55:>6555:0:3{



A.3.-Sea f la funcidn definida para todo nimero real x de modo que para los valores de x
pertenecientes al intervalo cerrado [- 1, 1] se tiene f (X) = (X +1) (X —1)2y para los valores de

X no pertenecientes a dicho intervalo se tiene f(x) =0. Se pide:
a) Estudiar su continuidad y derivabilidad

b) Hallar, razonadamente, su valor maximo, indicando el valor o valores de x en donde se
alcanza

a)
Im}f(x):o _
0 si x<-1 F(=1)= lim f(x)=(1+1)(-1-1)t =0~ continua
f(x)={(x+1)(x-1)’si -1<x<1= e ,
: f(1)=1limf(x)=@1+1)(1-1)° =0 _
0 si x>1 x-1 = Continua
Ilrpf(x):o
f(x) es CONTINUA
0 si x<-1 0 si x<-1
f'(x)=1 (x=1 +2-(x=1)(x+1) si -1<x<1= f'(x)=1 [(x-D)+2-(x+DJx-1) si -1<x<1=
0 si x>1 0 si x>1

xli':nl’ fl(X)ZO
{f'(l)= XEI;I} f'(X): [(—1—1)+2_(_1+1)](_1_1)2 [(_ 2)+2_0](_ 2)2 =—8:> -8 # 0 = No der.
f'@)=tlim f'(x)=[1-1)+2-@+1)J1-1)* =[0+2-2]- 0% = _
{ . lim £(x)=0 :> Es derivable

x—1"

b)

f'(x)=[(x-2)+2-(x +1)[(x -1) = (x =1+ 2x+ 2)- (x =1) = (3x +1)- (x - 1) =

f'(x)o:,»(3x+1)-(x—1)o:»{g’“loz> X:‘%: £(x)=3(x—1)+ (3x +1)=3x ~ 3+ 3x +1
x=1=0=x=1

£(x)= 6x—2=2-(3x-1) = f"(—%jzz-H—%j—l}:2-(-2):-4:» Maximo _

f'(1)=2-(3.1-1)=2.2 = 4 = Minimo

1 (1)(1}1]22(4]22632[132)
X=——=fl-Z|=|-Z+1|-|-=2-1| ==-|— = | ==. =" = Méaximo
3 3 3 3 30 3/ 309 3’27
- 0= (

27
x=1= f(1)=(-1+1)-1-1)*=0-0% = 0)= Minimo




A.4.- Halla la funcién f definida en todo nimero real que verifica las dos condiciones siguientes:
a) f'(x)=x%"
b) Su grafica pasa por el punto (0, 2)

F(x):'[xzeX dx = x%e” —2-jxeX dx = x%e* — 2xe” +2-'[eX dx = x%e* —2xe* +2-e* + K

u=x2=du=2xdx U=x= du=dx
e* dx:dv:>v=jeX dx=e* |e* dx:dv:v=J'ex dx = e*

F(x)=(x* —2x+2)-e* +K = F(0)=2=2=(02-2.0+2)-e° +K =2=2-1+ K = K =0

F(x)=(x* —2x+2)-¢”



OPCION B

B.1.- Dada las matrices A

a) Calcular A> — 4A + 4,

b) Calcular, si existe, la inversa de la matriz A
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B.2. a) Hallar la ecuacion de la circunferencia que es tangente al eje OX en el punto (4,0)y
pasa por el punto 8 8
5'5

b) Hallar la ecuacion de la otra tangente a esta circunferencia que pasa por el origen de
coordenadas

a)

242+02—2a.4—2b.0+az+b2—R2:0
2, 2 _ 2 h2_p?_
x? +y? —2ax—2by+a’ +b* ~R* =0= (gj +[§j —2a.(§j—2b.(gJ+a2+b2—R2=0:>

5 5 5
2X+2yy'-2a—-2by'=0=24+200-2a-2b0=0=>8-2a=0=a=414
16-8.4+4*+b*-R*=0=>hb*-R*=0
64 36 16 12 2 2 o2 :100—%—Eb 16 = 0:>——b——16 4+ 64
—+——-——4-—b+4°+b°"-R°=0 " 25 5
25 25 5 5
—€b=—20+654 ——b_—% b=3=3"-R?=0=R?*=9=R=+/9 =43

X2 +y?—24x-23y+4*+3° -3 =0=x*+y*-8x—-6y+16=0

b)

2X+2y.y'-24-23y'=0=20+20.y-8-6y'=0=-8-6y'=0= —6y'=8=y'= —% =——

y—O:—%-(x—O)D 3y=-4x=4x+3y=0



B.3.- Un pequefio islote dista 1 Km. de una costa rectilinea. Queremos instalar en dicho islote
una sefial luminosa que se ha de alimentar con un tendido eléctrico. La fuente de energia esta
situada en la costa en un punto distante 1 Km. del punto de la costa mas proximo al islote. El

5
coste del tendido submarino, por unidad de longitud, es g del tendido en tierra.¢, A que

distancia de la fuente de energia debe de empezar el tendido submarino para conseguir un
coste minimo?

Centro Energia

'R

X

1000

Islote

1000 \ -

|

P:1.x+g-q/12+(1—x)2 = P:x+g-x/12 +17 - 2%+ x?

P=x+§~\/2—2x+x2:>P':1+§- 242X g, ZO9FSX

3 J2-2x+x? 3V2 - 2x+ X2

— 2_
pro V22 2XHXE 204X by 32— 2y 4 X2 —545x = 0= 32— 2x+ X% =5-5x =
3W2-2x+Xx?

9(2— 2x+ X2 )= (5—5x)° =18-18X + 9x = 25— 50X + 25> = 16x° —32x+7 =0 =

_32+4/800 _, /50 V50
32 8

A =32° —4.7.16 =1024 — 224 = 800 = X +—— = Solucion = x :1—T Km




B.4,- Hallar el area del recinto limitado por las funciones
y=2-x"

y=x’

2- X' =X X' +x -2=0= X’ =t=>t?*+t-2=0=>A=1+8=9>0=>t=

2 x=-1 2
=l x=+1= y(0)=0%=0
Xx=1 = ()_2 04_2:>2>O:>
K= 2 x=dd_2 s wxeR VT -

1 1

A= flo-x o=t =2 b~ bel - bl =2 b (ol -5

A=2-2—1~2—1-2=4—2 Z:M:ﬁlﬁ
3 5 3 15 15

-1+3
=




